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Nol«Ilonamue 6ekmopa. Pabencmbo
mﬂlﬁﬂﬁﬁma Mex0Y BeKmopHbIMU U CKAAAPHBIMU Beautuunamu?

CKa/lﬂprle Beauuunvl OIIPelesIAI0TCS 3a/laHMeM CBOVIX YMCIIOBBIX BeJIMYMH, TO €CTh
He MIMEIOT HallpaBJIeHVe B IIPOCTPaHCTBe.

Bexmopnvie Beauuutivl uau BeKmopvl xapakTepU3yIOTCs He TOJIIBKO CBOUIM
UVCJIOBBIM 3HAUY€EHVIEM, HO 11 HallpaBJIEeHVEM B ITPOCTPaHCTBE.

#2)Umo maxoe Bexmop u kax e2o 0003Hauarom?

Q)

Bexkmop-nio6oii HanipaBIeHHBIH OTPE30K. A B

Ecnu Ha orpe3ke AB Touky A mpuHSATH 32 Ha4yalio, a B —3a

KOHEII, TO ITOJIYYUTCS BEKTOP, KOTOPHI 0003HadaeTcs AB. é

Hanpumep, Ha Puc.1 nzo0paxxensl Bektopsl AB 1 BA. Ecin A B
B

3aJ1aH BeKTop AB, TO Touka A — Ha4dano, a B — koHel 3Toro

BekTopa. {1 Bekropa BA, HaoO6opot, B — Hauaio, a A — koHen
3TOr0 BEKTOpa. BEKTOPHI Tak e 0003HAYAOTCS CTPOYHBIMU

A

OyKBaMU JIAaTHHCKOTO aaBuTa co CTPEIIKON CBEpXY: d, b, ¢, d Prc.1
H T..



#3)Kaxue 6exmoput nHasviBbaromcea korruneapuvimu? Iipubedume npumep
conanpabaenuvix u npomubonosoxHvix Hanpabaeunvix Bexkmopos.

Ecnu 2 BCKTOpaA JIC)KAT Ha OJJHOM IIJIOCKOCTH WJIM Ha [apaJuICTIbHBIX IIPAMBIX, TO TAKUECL
BEKTOPBI Ha3bIBAIOTCS KOJIJIUHEAPDHBIMU. & ¢

\ \::.I'

Onpeodenenue. JIBa KOJIMHEAPHBIX BEKTOPA d U b HA3BIBAIOTCS COHANPABICHHbIMU
éeKmopamu, €CIIV VX HanpaBJieHus coBnaaaior: a 11 b (puc. 2).

~
b BN

Onpeoenenue. JIBa KOJIMHEAPHBIX BEKTOPA d ¥ b HA3BLIBAIOTCS RPONUEONOSIONCHO
HANPAGICHHBIMU 6eKMOPAMU, ECITA VX HATIPaBJICHUS IPOTUBONONOKHEL: d 1| b (puc. 3).

Puc. Pwnc.2

340)Kaxue Bexmopvl Ha3vlBaromca paBuovimu?

Sal

_)
BeKTOphl d U b HAa3BIBAIOTCS PAGHBIMU, €CITH OHU
JIeXKaT Ha OMHOM WJIM MapajiIeIbHbIX MPSIMBIX, UX
HaIpaBJICHUS COBNAJIAIOT, a JIMHBI paBHbI (puc. 4). =

Puc.4



#5)Kaxasa c6a3v mexoy paBercmbom Bexmopob u napariesvHvim

BEHEHRE OPhBrivie Bexmopsl MoxKHO COBMECTTUNTD NAPAAACALHBIM TIEPEHOCOM, U ,00PAMHO, eCAl
Bexmopbl coBMmeujaomces napasiesbHviM NepeHocom, Mo smu Bexmopul pabHu.

— —_—
Jokazamenvcmeo. Ilycmv eekmopvt AB u CD paenvi(Puc.5.). Tozoa no onpedenenuio
— — — —
| AB |=]| CD | u AB 1T CD, m.e. uemuvipéxyzononux ABCD saenaemcs
napannenozpammom, mak Kaxk npomueononodxcuvie cmoponvt AB u CD napannenvnut u

pasnwt. Cneoosamenvrno, AC=BD u AC| | BD,m.e. AC=BD.2mo 3nauum, umo éekmopul AB

u CD moocno coemecmumsp napannenvhvl nepenocom. Ilpu smom mouka A nepexooum
mouky C, a mouka B-6 mouxy D.
o —_—
Oopammno, nycmo eekmopvt AB u CD coemewiaiomcs HeKomopvim napaniieibHbim
nepenocom u npu ymom mouxka A nepexooum mouxy C, a mouxy B-¢ mouxy D. Tozoa no
onpeodenenuio napannenvrozo nepenoca AC=BD u AC| | BD, m.e. ABCD-napannenozpamm.

Credosamenvno, AB | | CD u | AB |=| CD |. Tax kax npu RapanienbHom nepeHoce

HAYa10 6eKmMopa AB nepexooum ¢ Hayai10 CTi a Koney AB -6 Koney, C_D: mo AB 11T CD, m.e.
AB = CD. Teopema ookazana.

v

Pwc.5.




#6)Umo maxoe (M00yav) dauna Bexkmopa?

Onpedenenue. Modynem eekmopa AB Hasbieaemcs 4uCII0, pagHoe AnuHe ompeska

AB. Obo3Ha4aemcs, KaK | AB |

#7)Umo Bvt 3Haeme o HyaeBom Bexmope?

Onpeoenenue. Hyj1eBbIM BEKTOPOM Ha3bIBACTCS BEKTOP, Y KOTOPOTO HaYaJIbHASI 1 KOHEUHAS
s

TOYKa COBIIA/IAIOT.
Hynesoti gexkmop o6viuno ob6o3nauaemcs kax 0.
[nuna nyneeozo éekmopa pasra Hymio.




«N02.Caoxxenue u boruumatue 6exmopob».

#1) Chopmyaupyiime npabuio mpeyzoivHuxka u npabuio napaiieiopamma
ca0xcerHusa Bexkmopob.

Onpeoenenue. Tycth 1anbl BEKTOpHI @ U B. OTMETHM Ha IIJIOCKOCTH TOUKY A M OTJIIOKHM OT
3TON TOYKH BEKTOP AB, paBHBIM BEKTOPY a , @ OT TOUKH B OTIIOKUM BEKTOD BC, paBHBIN

BekTOpy B. ITonyyennsiii Bektop AC Ha3bIBAIOT CyMMOM BEKTOPOB a ¥ B U nuinyT: AC = a +B.
Taxoii croco6 MoMydeHus: CyMMBI IBYX BEKTOPOB HAa3bIBAETCS MPAGUTIOM MPEY2ONbHUKA
CJIIO)KEHHUS BEKTOPOB.Puc.5.

Onpeoenenue. Ymobvi u306pazumv Cymmy HeKONIUHEAPHBIX 6eKMOPOE A U B, HYIHCHO OM
nexomopoti mouxku A omnosicums éexmopvi AB = 3 u AD=B u nocmpoums
napannenozpamm ABCD. Tozoa AC = 3 +B. Taxoti cnoco6 nonyuenus 6exmopos
Hazvieaemcs RPABUIOM napannenozpamma. Puc.6.

B E
C
A =
a |-
l
A a+s C

Puc.6.



#2)Iloxaxcume, ymo npaburo napaisesozpamma e 3abucum om Bvl00pa
mouKu, om Komopou omkaadvibaromcsa caazaemole?




#3)Kaxumu c6oiicmBamu obaadaem cymma BexkmopoB?

1) Caosxxernue Bexmopob noduunsaemcs 3aKkoHy accoyuamubrocmu, m.e. epro paBercmébo.
2) CywecmByem nyae601i 21eMeH1 OMHOCUTNEALHO CAOXKEHUSA Bexmopos.

3) s a100020 Bexmopa cyuecmbyem npomuBonoioxHsill emy bexmop.

4) Caoxerue Bexmopo8 noouunHaemca 3aK0HYy KOMMYHUKAMUBHOCTIU.

[locaednee cboticmbo caedyem u3 npabuia napaiiesoepamma cA0KeHus 6exmopos.

#4)Kax onpedeaaemca pasnocme Bekmopob?

Pa3HOCTBIO BEKTOPOB d U b Ha3bIBAETCS BEKTOP, KOTOPBIN B CyMMeE C BEKTOPOM b
paBeH BeKTOpY d. PazHoCTh BEKTOPOB @ U b 0603Hauaror Tak d — b .(Puc.8.)
#5)Kaxue Bexmopvl HasvlBaromca npomubBonosoxKHuIMu?

Eciny HeHyleBble BEKTOPHI (. 1 a1 YIOBJIETBOPAIOT yclnoBusaM: |a|=| ai | u a Tl ai,to
BEKTOPHI ( ¥ (1 HA3BIBAOTCS IIPOTUBOIIOIOKHEIMU BekTopamu.(Puc.9.)
B
= M
a >
%
a
a=AB ai=BA b
_)
b
A

Pric.9. AB +BA =AA=0 Puic.8.



#6) Kaxue MOXHO pa3iroxxums Bekmop Ha cymmy cocmabaaroumux no 06ym
nepecekarouuMcA NP AMuIM?

Onpeoenenue. Ecniu a=b+ ¢, To BEKTOPLI b ¥ ¢ Ha3BIBAIOTCS COCTABIISIONIMMH BEKTOpA .

Taxoke TOBOPSAT, YTO BEKTOP d Pa3JIOKEH Ha CyMMY COCTABJISIOIINX BEKTOPOB b 1 C .
Teopema. 1lycTh nanbl ABE IepeceKaroniuecs npsimelie. Toraa ar000i BEKTOP MOXKHO
Pa3JIOKUTH HA CYMMY COCTaBIISIFOIINX, PACIIOJIOAKECHHBIX HA JAHHBIX MPSIMBIX.
okazamenvcmeo. Ilycts npsiMbie a 1 b mepecekarotcst B Touke O. OTI0KUM JaHHBIA BEKTOP
¢ or Toukn O: 0C=c. Toraa ¢ MOMOLIBIO npsIMBIX a 1 b moctpoum napasuiesnorpamm OABC
Tak, 4T00bI 0Tpe30k OC ObL1 €€ quaroHanwio (Puc.10.).1To npaBuiny nmapasnienorpamMmma

cnoxkenust BekTopoB uMmeeM OC=0A+0B. CnenoBarensHo, BekTopbl OA u OB sBisrorcs

COCTABIISIONIMMH BEKTOpA C =0C, PaCIONOKEHHBIMU Ha MPSIMBIX a U B COOTBETCTBEHHO. B
3TOM CJIy4ae BEKTOpP OC He NeKAT Ha npsIMOU a WIH b.

Ecnu BekTop OC KT Ha OHOMN W3 NpsIMOM a WITHA b, TO OJTHA U3 COCTABJISIONINX ITOTO
BEKTOpa paBHa CaMOMY BEKTOPY 0C, a BTOpasi COCTABIISAIONIAS-HYIICBOMY

BekTopy(Puc.11). Teopema nokazana. b
Pric.10. b
B e
%

Pwnc.11.



«N03.Ymnorxenue 6exmopa Ha 4uucao u e2o

@6@41%6% ovimb npouseedenue k* da, ecau: 1)a=0; 2)k=0?

a-b=0

[TpousBeieHNE PABHO HYIIIO, KOIJA XOTs OBl OJMH M3 MHOXHUTENIEH PaBeH HYIIO,
T.€. Wik a=0 wim b=0 win a u b paBusI 0.

#2)Kax ymuoxxums Henyreboe uucao Ha Heuyaeboii bekmop?

DopMyJIbl YMHOKEHUS BEKTOPA HA YUCJIO
Dopmyiia YMHOKEHUS BEKTOPA HA YMCJIO /I IJIOCKHUX 3a/1a4
B ciydae miockoi 3a1a4M NpoU3BeIEHHE BEKTOpa d = {a, ; a,} ¥ 9ucia k MOXXHO HAalTH

BOCIIOJIb30BABIIIUCH CIEAYIONIEH GopMyIoi:
k=a=lc=a. sk-=ac}

DopMyJi1a YMHOKEHHSI BEKTOPA HA YU CJIO U1l IPOCTPAHCTBEHHbIX 32,124
B ciydae npoCTpaHCTBEHHOM 3a1a4M NPOU3BEEHHE BEKTOpa d = {a, ; ay; a,f uuncna k
MOYKHO HaMTH BOCIIOIb30BaBIINCH CIEAYIOMIECH (POpMYyIIoii:

kesa=—lcra= s lera

DopMyJi1a YMHOKEHHS N -MEPHOI0 BEKTOPA
B cirydae n-MepHOro MpoCTPaHCTBA MPOU3BEIEHNE BEKTOPA d = {4, ; ,; ... ; a,} ¥ uncna k
MOXHO HalTH BOCIIOIb30BaBIIKMCH CIEAYIONIEH (POpMYIIOif:

Ia—{k-a;k-a, .. ;k-a}



#3)Kaxumu c6oiicmBamu obaadaem ymuoxkenue uucaa Ha Bexmop?

CBoliCTBA BEKTOPA YMHOKEHHOI'0 HA YU CJI0
Ecnu BekTop b paBeH Mpon3BeICHUIO HEHYJICBOIO YKciia K 1 HEHYJIEBOrO BEKTOpa

- — -

a, Toectb b =k - a, Torna:

b || a - BekTopa b ¥ a mapasieabHbI

att b,eciuk >0 -Bekropab ¥ d coHanpaslIeHHBIE, ECIH YKCIO K > 0

@1l b, ecmuk <0 - Bekropah ¥ @ NPOTHBONONOKHO HATIPABIEHHBIE, €CITH
qucio k <0

| b | =|k| - |d| - Moxy1b BekTOpa b paBeH MOIYIIO BEKTOPA 4 YMHOKEHHOMY Ha
MOIyNTh uKcia k



#4)lokaxcume npusHaxku KosiuneapHocmu GexmopoBb.

Teopema. UToObI BEKTOp b GbLT KOILTHHEAPCH HyICBOMY BEKTODY a, HeOOXOUMO U
JOCTAaTOYHO CYIIIECTBOBAHKME YUCIIA & TAKOTO, UYTO b =ad.

I[OKaSaTCJILCTBO JlokaxxeM 4To cymeCTByeT 4HCII0 @ TaKoe, uTo b= ad mpu a | | b.
1)Ecnu b= 0, To npu a=0 noay4um b=0- @=0.

2)I1ycTh b + 0.

e b |b| 3
a)Ecnmu a | | b, To npu a—: :nonquM pPaBEHCTBO b= Ia: d, Tak kak b TTE u
i |l | B ] =
b |T =" b

|0 1=a " 18 = 3 J |
— b — g
b)Ecmu a Tl b, To npu a=-2l MOJYYMM PaBEHCTBO b= ada.

|al
Ecinu b= ad, To BEKTOPHI d U b KOJUIMHEAPHBI 10 onpeaeieHnio. Teopema J1oKa3aHa.

#5)Kaxoe ycaobue abasaemca Heodx00umMsiM U 00CmMamouHo 044 1moeo,
umoosvt mouku A,B u C aexaru Ha 00HOU npAMOU?

Jlnst Toro utoOw! Touka C nexana Ha ofHOM npssMoil AB, HE00X0IMMO U I0CTaTOYHO, YTOOBI
CYIIECTBOBAJIO YUCI0 a Takoe, uTo AC =a AB.



«N04.Yeo01 mexdy 6ekmopamu. Cxaraproe
npousbedenue Gexkmopob».

#1)Kakou y2on Hazvleaemcs y2inom mexcoy 6eKmopamu ABuAC?

Onpeoenenue. Yrnom mexay Bektopamu AB u AC na3zeiBaercs yron BAC. YoM
-

MEXy HYJIEBLIMH BEKTOPAMHM (. ¥ b Ha3bIBaeTCs yroi, 00pa30BaHHLIN IIPH

OTKJIa/IbIBAHUU 3TUX BEKTOPOB OT OJTHOM TOYKH.

#2)Kak onpedensemca yz2on mexcoy 6ekmopamu d u be oowem cnyuae?

Vron Mesky BeKTopamu @ u b 0603HauaI0T Yepes3 (&, 5) ..(Puc.12).

Hcnonb3ys IprU3HAK MapauieIbHOCTU MPSAMBIX, MOXKHO JI0Ka3aTh, YTO YIOJI MEXKIY
BEKTOPAMHU HE 3aBHUCHUT OT BBIOOpA TOYKH, OT KOTOPOM OTKJIA]IbIBAIOTCS
BeKTOpHI.(Puc.13).

Eciu BEKTOpBI COHAINPABIIEHBI, TO YIroJl MEXy HUMHU paBeH 0°, a €ClIn BEKTOPBI
IIPOTUBOIIOJIOKHO HAIPaBJIEHbI, TO YIoJd MEXy HUMHU paBeH 180°.

A

Ai

Prc.12 O O. Pwnc.13



#3)Umo nasviBaemca ckarapuoim npousBedernuem 06yx Bexmopob?
Craaapnoe npousBedenue Bekmopob abaaemca uuciom uiu Bekmopom?

CxaJIsipHBIM POU3BEICHUEM JIBYX BEKTOPOB HA3bIBACTCS YHUCIIO, PABHOE ITPOU3BEICHUIO
MOZYJIEH 3TUX BEKTOPOB HA KOCUHYC yIJIa MEXKY HUMH, T.€. CKAJIIPHOE ITPOU3BEICHUE

e b ==
BEKTOPOB PaBHO 4uCIy |a| - |b| * COS (a,b).

PesyJipTaT CKaJIIpHOIO IPOM3BeeHVIs BEKTOPOB SBJISI€TCS YMCIOM (B OTJINYVIE OT
pesyJibTaTa pacCMOTPEHHBIX paHee AEVICTBUN C BEKTOpaM — CJIOXKEHVIs, BEIUMTaH A
1 YMHOKEeHMS Ha 4iciIo. B Takmx cirydasx pesysisraTtom ObUT BeKTOp). IIpnm
YMHOXEHNM BeKTOpa Ha BEKTOP II0JIy4YaeTCs UMCII0, TaK KaK JJIMHBL BEKTOPOB — 3TO
4yicila, KOCVMHYC yIJIa — YMCJIO, COOTBETCTBEHHO, VX IIPOV3BeleHVe TakKe OyaeT
SBJIATBCS YVICIIOM.



#4) Cdhopmyaupyiime cBouicmba cxasrapnozo npousbederus.

CBoiicTBa CKAJISIPHOIO IPOU3BEACHHSI BEKTOPOB

1)CkanspHoe NMpou3BeeHNE BEKTOpa caMoro Ha ce0s Bceryia OOoJbIle Wik PaBHO
HYJIS:

i-d>0

2)CkansipHOe MPOU3BEJCHUE BEKTOpA CaMOro Ha ¢e0si paBHO HYJIIO TOIJIa M TOJILKO
TOI/a, KOI1a BEKTOP PABEH HYIIEBOMY BEKTODY:

—)—)

Zeo—0—3—0
3)CKaJmpHoe MPOU3BEACHUE BEKTOPA CAMOI0 Ha Ce0sl paBHO KBAJApaTy €ro MOIYIIS:
i d=|ap

4)Onepanysi CKaJISIpHOIO YMHOXKEHHUSI KOMMYHUKATUBHA'

i-b=b-d

5)Ecnu ckajisipHO€ IPOU3BEACHUE JIBYX HE HYJIIEBBIX BEKTOPOB PABHO HYJIIO, TO 3TH
BEKTOpa OPTOIrOHAJIbHBI: :
= > ey s

az0,b#0,a -b=0 <= alp

(ad) - b=o(d - b)

6)Onepaius CKaJIIpHOIO YMHOXKEHHUS JUCTPUOYTUBHA!
@+b)-T=d-C+b-C




#5)Kaxoe ycaobue abaaemca Heodxo0umsviM u 00CMamouHsIM 0451
nepnenouxyaaprocmu 06yx 6exmopob?

Teopema.

JI71sl IEpIIEHAMKYIAPHOCTH JBYX HEHYICBBIX BEKTOPOB 4 W b
HEOOXOIMMO M JOCTATOYHO, UTOOBI UX CKAISIPHOE MPOU3BEIACHHUE PABHSIOCH HYJIIO, TO €CTh,

YTOOBI BBITTOITHSIOCH paBeHCTBO(a), b)=0.

Jokazamenvcmeo:

ITycTh BEKTOpBHl @ U b TiepneHAuKYIApHbI. JIoKaeM BHINOJTHEHHE PABEHCTBA (5, b)=0.
[To onpenenenuto ckanaproe npouszsedeHue 8eKnopoes paBHO MPOU3BEICHUIO UX JITTUH Ha

KOCHHYC yIVIa MeX/y HUMH. Tak Kak BEKTOPHI @ ¥ b NMepHeHUKyISApHBI, TO Yrol MEKIy HUMH
paBeH JIEBSHOCTA IPa/Iycam, cleloBatenbHo, (3,b) = |a’| - |b| - cos (&, b) =lal - |b| -

c0s90° = 0, uto U TpeOOBAJIOCH JIOKA3aTh.
[lepexoaum KO BTOPOM YaCTH JOKA3aTeIbLCTBA.

Teneps cuuraeM, 4TO (5, b)=0 . JIoka’eM, 4TO BEKTOPHI 4 U b NepreHIuKyIsSpHEI.

Tak kak BeKTOpbI @ M b HeHyneBble, To u3 pasenctsa (a,b) = [a’| - |b| - cos (Ei, b) CIEIYET,

= ab 0
YTO COS (a, b) SeGUE

= e |5|—O . Takum 00pa3oM, KOCHHYC yIla MEX/y BEKTOpaMHU d U b
a | a |

paBEH HYJIIO, CIIE€I0BATEIILHO, YIoJl (Ei, b) paBeH 90°, yTo yKa3bIBaeT Ha MEPIECHIUKYIAPHOCTD

BEKTOPOB A U b .
UTak, HeOOXOIMMOE U JIOCTATOYHOE YCIOBHE MEPIIEHUKYIIAPHOCTH JIBYX BEKTOPOB
HOMHOCTEIO TTOKARAHO.



«No5.Koopounamut 6exmopa».

#1) Cpopmyaupyiime u dokaxkume meopemy o pasiroxernuu Bekmopa no 06ym
HeKkoAAuHeapHuIM Bexkmopam.

Teopema:
Eciu Hy/eBbIE BEKTOPHI @ M b He KOJUIMHEAPHBI, TO JUIs JIF0OOro BEKTOpa € HaMayTcs Yucia

X U Y TaKHe, YTO BHIMOJHSIETCS PABEHCTBO: C=Xxa+ybh, IpudyéM K03 UIMEHTHI Pa3IOKEHUS X
Uy ONPEAEIIAETCS €AMHCTBEHHBIM 00pa3oM.

ﬂomwameﬂbcmeo:

Ha rumockoctr otnokum ot Touku O BeKTOpel @ , b 1 ¢ . KOHIIBI IONTy4eHHBIX BEKTOPOB
cooTBeTCcTBEeHHO 0003HaunM uepe3 A,B u C (puc.14). Torna, mo Teopeme 0 pa3noxeHUN
BEKTOpa Ha COCTABJISIOIINE T10 ABYM pacCEKAIOIIMMCs PSMbBIM, B0 TpssMbIX OA u OB

HauayTcsa eauHcTBeHHbIE BEKTOpbl O A1 O Bitakue, uto: OC = OA:+ OB:.

Tak xkak OA||OA1u OB | | OB1, TO IO TeopeMe 0O KOJUIMHEAPHBIX BEKTOpaX CYHIGCTBy}OT
€IMHCTBEHHBIE JEMCTBUTEIIBHBIE YUCIIA X U Y, YTO 0A=x- 0A=xa u OB1—y 0B= —y

[ToaTOMy M3 paBEHCTBA CIIEAYET UYTO €AMHCTBEHHOE MPEACTABIICHUE BUA : ¢=0C = xa+yb.

Teopema oka3aHa.
As
A
—
a

@,
sl

B. B Pwc.14.



#2)Kaxue Bexmopul HasviBatomca 0asucHviMu Bexmopamu Ha NA0CKOCmu?

U3 meopemul 0 pasroxeruu Bexmopa no 06ym HekosLuHeapHuiM BeKkmopam
Bvimexaerm, umo 410001 BeKmop MOXKHO Pa3A0Kums 1o 08ym npousBosvHbiM
HekoLAuHeapHbiMm Bexmopam. Ecau na naockocmu Beibparst maxue 06a
HeKOAAUHeaPHbIX Bexmopa, mo oHU HA3bibaromca basucHviMu Bexmopamu Ha
NAOCKOCIU.

#3)Umo maxoe koopounamuot Bekmopa u kax ux o003Hauarom?

Paccmompum npamoyzonsuyio cucmemy koopounam Oxy. [Tycme 1-eOunuunviii 6ekmop,
conanpasnennwiii ¢ ocvio OX, a J-eOunuunsiii 6ekmop, conanpasiennoti ocvio Oy. dmu
BEKMOPbI HA3bIBAIOMCSL KOOPOUHAMHBIMU 6EKMOPAMU.

KoopauHats! BeKTopa 0003HAYa0TCsl KPYIIIBIMA CKOOKaMHM, HalpuMep: C(X;Y).

#4)Hanuwume Koopounamaol K0OpouHamusix 6exmopoéb.

KoopayHaTel Hy1€BOTO BeKTOpa paBHBI HYJIIO.

KoopauHaTsl paBHBIX BEKTOPOB COOTBETCTBEHHO PaBHHBI.

KoopanHatel BeKTOpa CyMMBI [IBYyX BEKTOPOB PaBHBI CYMMe COOTBETCTBYFOLIIMX
KOOPAMHAT 3TVX BEKTOPOB.

KoopauHaTel BeKTopa pasHOCTI IBYX BEKTOPOB PaBHbI Pa3HOCTAM COOTBETCTBYIOIINX
KOOPAVMHAT 3TVX BEKTOPOB.

KoopauHaTel BeKTopa Ipom3BeqeHnsd JaHHOI0 BeKTOpa Ha 4lCJIO0 PaBHBI
IIPOVI3BEIEeHVISIM COOTBETCTBYIOIINX KOOPAMHAT 3TOI0 BeKTOpa Ha JaHHOe YICIIO.



#5)Kaxue c6oiicmBa koopounam Bexkmopob Bot 3uaeme? [okarxkume ux.

Csoiicmea Koopounam eexkmopa:
1.Y paBHBIX BEKTOPOB COOTBETCTBYIOIIME KOOPAMHATHI PaBHbL: eciu a=(x; y), B=(u; v)u d=b
, TO X=U, Y=V.

O6paTHo BEKTOPBI, Y KOTOPBIX COOTBETCTBYIONINE KOOPMHATEI PABHBI: CCITH a=(x;y),
b=(u; v) u x= u, y=v, T0 a= =b.

JlelcTBUTEIILHO, €CIIH x1+y] d=b= =ui+vj. Orcrona (x- u)l+(y—v) 7=0. Eciu 31ech x# u (wim
y# V), TO l——y— - J (wm f—-—3 TeM caMbIM BEKTOPBI [ ] OKA3aJIich ObI KOJUTMHEAPHDI.

IToiryyeHHOE IIPOTUBOPEUHE NIOKA3BIBAET, UTO X-u=0, y-v=0, T..X=u, y=V.
OO6parHo, ycTh X=u, y=Vv. Toraa B CHily paBEHCTBA [OJIy4lM, 4TO A=X1+yj=ui+vj=b.

2. Ilpu CIOKEHUH BEKTOPOB CKJIAAbIBAIOTCS X COOTBETCTBYIOLINE KOOPIMHATEI: €CIIH
=(x; ), b=(w; v), To d+b= (x+u; y+v).
JIeiCTBUTENBHO, B CHITy PABEHCTBA HIMEEM 71’+B=(x+y)?+ (u+v) J, uTo | TPeOOBAIOCH
JI0Ka3aTh.

3. IIpu yMHOXKEHHMH BEKTOpA Ha YKMCIIO €r0 KOOPAMHATHI YMHOKEHHUS HA TO K€ YHCIIO0, €CIIA d
=(x;y) 1 A-uucno, To A - a=(A - x; A +y).

B camom giente A - a= A(xt+y))= A(xD)+ Ay))=(AX)THAy)].

CrnencrBue. KoopavHATHI pa3HOCTH BEKTOPOB PABHBI Pa3HOCTH COOTBETCTBYIOIINX KOOPIHUHAT
5THX BeKTOpoB: ecin d=(%; y), b=(u; v), To d-b=(x-u) + (y-v).

J1oKa3aTeyIbCTBO BHITEKACT U3 CBOMCTB 2 U 3.



#6)Kaxou 6ekmop nasvibaemcsa paduyc-6ekmopom mouxu A?
Ecnu na nnockocmu Oxy 3adana mouka A(x;y), mo eekmop OA nasvieaemcs paouyc-

éekmopom mouxku A.

#7)Kax onpedeaatomca koopounamst Bexmopa, ecau 3a0anbl KOOPOUHAINL
€20 KOHY06?

ITo gpopmyne: AB=(x>-x) i +(y2-y1) J

#8)I1o kaxou popmyae onpedessemca mooyav bexkmopa?

o popmyne: | AB|=y/(x, — x1)? + (y2 — y1)>

«NQ6.Bblpél}KeHuﬂ CKAAAPHO2O npous’ge()eﬂuﬁ yepes
KoopouHamaot 6eKmopob».

#1)Kax moxHo onpedesums cxassapHoe npousbedenue Bexkmopob no ux
Koopounamam? 3anumiu coombemcmbyroujue hopmyast u 00KaANUME UX.

CKaJApHOE NIPOU3BEAECHUE BEKTOPOB (= (Xl;Yl) 1 b=(X2,-yz) onpezensercs no hopmyie:
a- b= X1X2+y1y2.



#2)Hanuwume ycaoBue nepnenouxysaprocmu Bekmopob u doxaxcume e2o.

Ecii BEKTOpBI ?i=(X1,~y1) u b= (Xz;yz) B3aMMHO II€PIICH IUKY/ISAPHEI, TO (Ei, B) =90°. ITosTomy

MX CKaJIIpHOE Ipou3BeeHue pasHo 0 T.e. d - b= |a| - |b| +€0s90° = 0. Torma o popmyie
d - b= X1X2+y1y2 UMeeM:

X1 X2+ Y1-Y2=O.

DTO M €CTh YCIIOBUE MEPIECHAUKYIIPHOCTH HEHYJIEBBIX BEKTOPOB.

#3)11o xaxou popmyse onpedessiemcs yeoa mex oy bekmopamu? Ilokaxume

G0 MeX/y BeKTOpaMM OIpeeIsaeTcs 110 PopMyJIaM:
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«No7.Pasauutivre cnoco0st 3a0anus npAmou 6
NPAMOY20AbHOU cucmeme KOOPOUHAm».

#1)Kaxou Bexkmop nasviBaemca nanpabaaouum Bexmopom npAmoi?

Ormnpenerienne:
Hamnpasisiromamii BeKTop IPpsIMOTA - 3TO JII0OOVI HeHYJIeBOVI BEKTOP, JIeXKaIIMI Ha
JTAaHHOV IIPsIMOVI MJIV Ha IapaJlJIeJIbHOM eVl ITPSIMOTA.

HanpaBAdKWWHEe BEXKTOPBI ﬂpﬁMOﬁ Ha NAOCKOCTH M B NPpOCTpaHCTEE




#2)Kakasa mouka nasviBaemca HauaibHou moukoil npamon? Hanuwume
ypabuenua npamoiu no mouxe u Hanpabaarouemy Bexkmopy. Kaxo8 cmoica
o2paHuUerus 0 mom, umo Hanpabaarowuii Bexkmop He 00.4xeH DbLmb
napaiteaam ocAam KoopouHam.

HauayibHOVI TOUKOVI IIPSAMOVE Ha3bIBaeTcd 3aJaHHast TOUKa.

Havitn ypaBHeHMe IIpsIMOVI C HalIPaBJIAOLINM BeKTOpoM (1, -1) v mpoxopditent yepes
Touky A(1, 2).

YpaBHeHMe ckoMo1 IipsiMont OyaeM mckaTh B Bue: Ax + By + C = 0. B cootBeTcTBIM C
ompezeeHneM, KO3 PULIVEeHTHI TOJDKHBL YIOBJIIETBOPSTH YCIIOBVISAM:

1A+ (-1)xB=0, T.e. A=B.

Torna ypasHeHMe mpssmort MeeT BUL: Ax+ Ay + C =0, wmmx+y + C/A=0.

npu x =1, y = 2 nonmygaem C/ A = -3, T.e. ICKOMOe ypaBHeHMe€:

x+ty-3=0




#3)Hanuwume ypabnenusa npamou, npoxooauen uepes 06e 3adannvle mouku:
C(2;5) u D(5;2).

Permrenvie: YpaBHeHVe IIpAMOV KOTOpas IIPOXOOUT Yepes3 ABe TOUKIL
(x-x1)/ (x2x1)=(y-y1)/ (y2-y1)

ITomcrasiisieM KOOpAMHATEL TOYEK:

(x-2)/ (5-2)=(y-5)/ (2-5)

(x-2)/3=(y-5)/ (-3)

x-2=-(y-5)

X-2=-y+b

x+y-7=0

Ortser: x+y-7=0

#4)Umo maxoe nopmaau npamoni? Hanuwume ypabuenua npamoii no mouke
u Bexmopy HopMaiu.

BekTop HOpMAJIU - 3TO BEKTOP, EPIEHIUKYIAPHBIA HCKOMOI NpsaAMou. BexTop HOpMain
yanie BCETo 3alUChIBAETCA Tak: N =(N1;N2) . KOOpAMHATHI TOYKHU X - U V.
OO0m1ee ypaBHEHHE IPSIMOM Ha IJIOCKOCTH IO TOYKE U BEKTOPY HOpMaJIl COCTABJISIETCS 11O

dbopmyre:

£ ( A~ A ) T 1, ( F 0 ) =0



CocTaBuTh 00I1Iee ypaBHEHHE MIPSMOM Ha TUIOCKOCTH, €CJIM OHA MPOXOIUT Yepes
Touky M(-3; 5) u BekTOp HOpMasH K Hel 7(2; -8).

Pemenue. Ucnonw3ys dhopmyny (1), momydaem:

2(x+3)-8(y-5)=0

2x+6-8y+40=0

X-4y+23=0

#5)Hanuwume no oouemy ypabuenua npamou Hanpabaarouwui Bexkmop,
Bexmop Hopmaau u y210601 ko3P puyuenm 3moii npAMou.

Haiitu ypaBHEHHE IPsIMOM ¢ HAIIPABIISIIOIIMM BEKTOpOM (1, -1) 1 mpoxopsiien yepes TOUKY
A(l, 2).

Pewenue. YpaBHeHUE HCKOMOM MpsiMOi1 OyzeM uckaTh B Buje: Ax + By + C=0. B
COOTBETCTBHHU C OIpeAeICHUEM, KO3P(DUIIUECHTHI JOKHBI YIOBIECTBOPATH YCIOBUSIM:
]1*A+(-1)*B=0,Te. A=B.

Torna ypaBHeHHe npsamMoii uMeeT BUA: Ax + Ay + C=0,mm x+y+C/A=0.npuax=1,y=
2 nonydaeM C/ A = -3, T.e. UICKOMOE YpaBHEHHUE:

x+ty-3=0



#6)I1o kaxou popmyae onpedessiemca yeoa Mex o0y nPAMbIMU?
Ilo popmyae:

by +omin,
Jiﬁ +ml2 0\{322 +m§2

#7)Kax onpedeaaemca paccmoanue om mouky 00 npAMon?

CosP=

Ormnpenernenue.
PaccTositHMe OT TOYKM 0 IPSAMOV — PaBHO JJIVHE I[IePIIeHIVIKYJIAPa, OITYIIeHHOIO

Y13 TOYKY Ha [IPSMYIO.
Ecim 3ajiano ypaBHeHwue mipsimont Ax + By + C = 0, To paccrositne ot Touku M(M , M )

110 TIPSAMOVI MOXKHO HAVTH, VICIIOJIb3Ys CIIeRYIOIY0 (pOpMYyILy:

| Axq + By +C|
\/AZ+B2

d =




CIIACHUDBO 3A
BHUMAHMWE!



